



**UNISS**

UNIVERSITÀ  
DEGLI STUDI  
DI SASSARI

AMMINISTRAZIONE CENTRALE



## Presidio di Qualità di Ateneo – PQA

[presidioqualita@uniss.it](mailto:presidioqualita@uniss.it)

Ufficio Ricerca e Qualità

Responsabile: Antonio Francesco Piana [afpiana@uniss.it](mailto:afpiana@uniss.it) tel. + 39 079 229611

Staff: Paola Muroni [pgmuroni@uniss.it](mailto:pgmuroni@uniss.it) tel. +39 079 229892

Sassari, 14 maggio 2024

### Verbale del 14 maggio 2024 – n. 6/2024

Il giorno 14 maggio 2024, il Presidio di Qualità dell'Università degli Studi di Sassari si è riunito alle ore 9:00 in modalità telematica sulla piattaforma Microsoft Teams. Si rilevano le presenze come di seguito elencato:

Componenti	Presenti	Partecipanti in collegamento Teams	Assenti giustificati	Assenti
Prof. Gabriele Murineddu		X		
Prof.ssa Anna Alberti			X	
Prof.ssa Maria Alessandra Sotgiu		X		
Dott.ssa Maria Angela Dessena		X		
Dott.ssa Paola Murru			X	
Dott. Antonio Francesco Piana		X		
Dott. Antonio Biddau			X	

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante la Dott.ssa Paola Muroni dell'Ufficio Ricerca e Qualità.

### ORDINE DEL GIORNO

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbali del 8 e del 16 aprile 2024
3. Aggiornamento Politiche della Qualità
4. Allegati Linee Guida AQ Corsi di Dottorato

5. Scheda di Monitoraggio annuale della Ricerca Dipartimentale (SM-RD)
6. Scheda di Monitoraggio annuale della Terza Missione/Impatto Sociale Dipartimentale (SM-TM/IS)
7. Discussione Bozze Linee Guida AQ dei Dipartimenti
8. Discussione LG ruoli e compiti dei rappresentanti degli studenti

### **1. Comunicazioni**

**a)** In data 19 aprile 2024 è pervenuta una e-mail da parte della Segreteria CRUI inerente alla pubblicazione, nel proprio sito internet, delle Linee Guida per il Sistema di Assicurazione della Qualità negli Atenei e delle Linee Guida per l'Autovalutazione e la Valutazione del Sistema di AQ negli Atenei nelle quali sono state evidenziate le revisioni

**b)** In data 19 aprile 2024 il responsabile Divisione Qualità della didattica e servizi agli studenti ha inviato, via e-mail, la documentazione presentata all'incontro tenutosi il 15 aprile u.s. inerente alla revisione dell'offerta formativa per A.A. 2025/2026.

**c)** In data 2 maggio 2024 il Rettore alla Didattica ha inviato una e-mail inerente all'audizione del DiSEA prevista per il prossimo 15 maggio che avrà come oggetto la revisione dell'offerta formativa del Dipartimento per l'A.A. 2025/2026 a cui dovrà partecipare almeno un componente del Presidio.

**d)** Come da e-mail pervenute da parte del NdV, il prossimo 29 maggio si terranno le audizioni del DUMAS e del Dipartimento di Scienze Chimiche, Matematiche, Fisiche e Naturali a partire dalle ore 9:00 alle quali sono invitati i componenti del Presidio.

**e)** In data 9 maggio, la Professoressa Cannas, Coordinatrice del Corso di Dottorato in Scienze e tecnologie Chimiche (UNICA-UNISS), via e-mail, ha chiesto un incontro con i Presidenti dei Presidi dei due Atenei e i due referenti per la qualità, uno per sede, del Dottorato, in vista dell'imminente accreditamento. L'incontro si terrà questo pomeriggio in modalità telematica. Il Presidente relazionerà nel prossimo incontro del PQA.

**f)** Comunicazione ANVUR sul questionario di LM42

### **2. Approvazione verbali dell'8 e del 16 aprile 2024**

Dopo averne preso visione, il PQA modifica e approva all'unanimità i verbali dell'8 e del 16 aprile 2024.

### **3. Aggiornamento Politiche della Qualità**

Il documento, integrato con le politiche inerenti alla qualità dei Corsi di Dottorato, è stato portato all'attenzione del Delegato alla Qualità, il quale ne ha sottolineato la coerenza con le Politiche della Qualità di Ateneo.

Nella sua versione condivisa dal PQA e dal Delegato, il documento Politiche della Qualità sarà presentato nelle prossime sedute di Senato Accademico e Consiglio di Amministrazione.

### **4. Allegati alle Linee Guida AQ Corsi di Dottorato**

Vengono presentati i documenti, redatti dalla Professoressa Sotgiu con la collaborazione della Dottoressa Muroni dell'Ufficio Ricerca e Qualità, inerenti alla Progettazione iniziale (PI-PhD) in cui si trattano i punti AVA3) e la Pianificazione (PO-PhD) dei Corsi di Dottorato, secondo



quanto indicato da AVA3.

Le bozze sono state condivise con il Direttore della Scuola di Dottorato e gli Uffici competenti e la versione presentata è quella condivisa.

Su richiesta del Direttore della Scuola l'intera documentazione, Linee guida e allegati, sarà condivisa con il Collegio della Scuola di Dottorato in occasione della prossima riunione dello stesso prevista per la fine del mese alla quale è invitato a partecipare anche il Presidio.

#### **5. Scheda di monitoraggio annuale della Ricerca dipartimentale (SM-RD)**

Il Dottor Piana presenta la Scheda di monitoraggio che viene analizzata, commentata e approvata dal PQA.

#### **6. Scheda di monitoraggio annuale della Terza Missione/Impatto Sociale dipartimentale (SM-TM/IS)**

Questo punto all'OdG viene rimandato alla prossima seduta.

#### **7. Discussione Bozze Linee Guida AQ dei Dipartimenti**

Viene presentata una prima stesura delle Linee Guida AQ dei Dipartimenti nella quale ad una parte introduttiva, seguono l'assetto e le responsabilità dell'Assicurazione della Qualità nei Dipartimenti, le Schede di Monitoraggio della ricerca dipartimentale (SM-RD), quella della terza missione/impatto sociale (SM-TM/IS) e il Rapporto di Riesame del Dipartimento.

Le schede SM-RD e SM-TM/IS e il Rapporto di Riesame del Dipartimento saranno integrati e inseriti in una versione più completa del documento del quale si discuterà in una delle prossime riunioni del PQA.

#### **8. Discussione LG ruoli e compiti delle rappresentanze studentesche**

Viene presentata la bozza delle Linee Guida sui ruoli e compiti dei rappresentanti degli studenti. Il Documento è articolato in sette capitoli che, oltre a una premessa, contemplano la normativa, i motivi per cui proporsi quale rappresentante, la composizione e le funzioni del Consiglio degli Studenti, i loro ruoli e responsabilità negli Organi e nelle Commissioni di Ateneo.

Un ultimo capitolo riporta le proposte e le modalità che il PQA ha individuato al fine di riconoscere l'attività di rappresentanza svolta dagli studenti: quest'ultimo capitolo, prima di poter essere inserito nel documento finale dovrà essere presentato e concordato con gli Organi di Governo.

Non essendovi altri punti da trattare l'incontro termina alle ore 11:00.

Il Presidente  
Gabriele Murineddu